

CÉNTIMOS

Sevilla . . . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
 Fuera 8 pesetas
 Extranjero y Ultramar . . . 10

EL PAGO DE LA SUSCRICION ES ADELANTADO

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

DIRECTOR PROPIETARIO: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

CENTIMOS

Anuncios, reclamos,
 esquelas mortuorias, comunicados y avisos
 a precios convencionales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

Teléfono núm. 290

Año VIII.—Núm. 2.604

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Viernes 24 de Agosto de 1900

El Noticiero Sevillano
 es el periódico de mayor circulación
 de Andalucía

La casa Simón Marco
 LIQUIDA
 SUS EXISTENCIAS DE MUEBLES
 A PRECIOS BARATISIMOS
 Tarifa, núm. 8

PIANOS Agustín M. Lepate
 Cárceles del Castillo 58
 ALMACEN DEMUSICA

MUEBLES José Baldó

Agujas, 4

BACCARAT Y SOR LUISA
 Tomo segundo de
 Los dramas de Paris

Está de venta en la Administración de
 este periódico a una peseta cada ejemplar.

Edición de la mañana

Los Congresos internacionales

El de Higiene.—Disminución de las
enfermedades contagiosas.—El
Congreso de las Academias.

Muchos han sido los Congresos que se
 han reunido en París con motivo de la Ex-
 posición Universal.

No han sido todos de gran importancia,
 pero los ha habido realmente trascendenta-
 les. Así, como las artes, la ciencia y la agricul-
 tura.

El de Higiene es de los más importantes,
 y se componen de 1.500 métricos.

La primera sesión se ha celebrado en el
 antiguo de la Academia de Medicina, bajo
 la presidencia de Mr. Waldeck Rousseau,
 que tenía a su derecha a Mr. Brouardel,
 doctor de la facultad, y a la izquierda a
 Mr. A. J. Martin, director de los servicios
 de la villa de París.

Al acto concurren los ministros y los
 autoridades, y gran número de congre-
 distas.

Mr. Brouardel expuso los progresos reali-
 zados por la Higiene en los últimos años,
 consignando que la viruela decrece tanto
 en Alemania, que apenas si se registran
 casos, y que eso se ha logrado con la va-
 cuna obligatoria.

Añadido que en la ciudad alemana, y en
 Italia, apenas se registran invasiones de la
 fiebre tifoidal, merced a la campaña con-
 tante y enérgica que hacen los higienistas,
 con la cooperación de las autoridades, y
 que en París, también por la misma causa,
 han disminuido en los últimos diez años las
 enfermedades contagiosas.

La difteria, esa terrible enfermedad, azo-
 te de la infancia, ha decrecido en la Repú-
 blica francesa en más de un 50 por 100,
 y algunos años en un 80 por 100, merced
 a Baux y Behring.

Afirmó Mr. Brouardel que es necesario
 atacar con energía en sus comienzos las
 enfermedades contagiosas, por medio de la
 higiene, y castigar las ocasionaciones que
 tanto daño causan a los pueblos.

Después trató un punto importantísimo:
 los medios de evitar el desarrollo de la tu-
 berculosis.

Inglaterra y Alemania han logrado con
 sus sanatorios higiénicos reducir la morta-
 lidad en más de un 50 por 100.

Mr. Brouardel cree que es deber de los
 gobiernos hacer que ricos y pobres sean
 iguales para las leyes de la higiene, mani-
 festando que si un rico sufre enfermedad
 contagiosa, se le cuida de tal modo que se
 impide su propagación en la familia, y el
 pobre, por falta de medios, transmite el
 germen a los que le rodean, que viven ha-
 cinados junto a él, y el barrio entero sufre
 luego las consecuencias.

Terminó pidiendo la colaboración de la
 prensa de todo el mundo, que puede prestar
 grandes servicios a la humanidad con la
 propagación de las medidas higiénicas.

Mr. Waldeck Rousseau prometió el apo-
 yo del gobierno de la República para que
 la higiene continúe desarrollándose, en
 bien de la humanidad.

El congreso de las Academias tiene tam-
 bién verdadera importancia.

Concurrirán a él miembros de la Academia
 de Ciencias de Berlín, de la de Bélgica, de
 la de Budapest, de la de Cristiania, de la de
 Copenhague, de la de Londres, de la de
 Baviera, de la de San Petersburgo, de la de
 Bucelma, de la de Washington, de la de
 Viena y de la de París.

Se ha acordado celebrar asambleas cada
 tres años, solicitan de los gobiernos el cam-
 bio de documentos y manuscritos entre to-
 das las Academias, sin pago de derechos de
 entrada y mantener constantes relaciones
 para bien de la ciencia.

El programa de los trabajos se compone
 de diversas cuestiones de nomenclatura flo-
 rológica, de estadísticas relativas al arco del
 meridiano en África, de la publicación de
 los *Diplomata graeca* para la historia bizan-
 tina y de la formación de una enciclopedia
 del Islam, propuesta por la Academia de
 Ciencias de Munich.

Las Academias contribuirán, por su par-
 te, al perfeccionamiento de las obras que

ejecuten todas reunidas, y enviarán al co-
 mité central los documentos, necesarios, de
 los cuales se hará una tirada de 500 ejem-
 plares, y para cada una.

La próxima asamblea internacional se ce-
 lebrará en París el 16 de Abril de 1901.

Honor a España

El periódico de Amberes *Le Matin* publica
 el siguiente escrito, tan honroso para Espa-
 ña como para sus valientes marinos:

«Bienvenida a los señores oficiales, guar-
 dias marinas y marineros de la *Nautilus*,
 buque escuela de la marina de guerra espa-
 ñola.»

Señores oficiales:
 Salud a vosotros que representáis la noble
 España, patria del Cid. Bienvenidos seáis a
 la hospitalaria ciudad de Amberes, a don-
 de venís como amigos. Mucho nos
 complace ver a nuestros compatriotas en-
 tablar más estrechas relaciones con nuestro
 país, que admira vuestra literatura, a vues-
 tros atrevidos navegantes, vuestras pinto-
 rescas costumbres, vuestras provincias ba-
 ñadas de sol y vuestros héroes.

En una guerra reciente, guerra desigual
 e injusta, vuestra valiente marina supo al
 menos salvar el honor del pabellón. Todos
 tenemos presentes en la memoria las pala-
 bras del almirante Sampson al almirante
 Cervera después de su intrépida salida de
 la boca de Santiago: «Caballero, habéis
 realizado la más sublime hazaña de la his-
 toria de la marina.»

Una leyenda dice que la espada del Cid,
 aún después de rota, agitaba sus pedruzcos
 volviéndolos hacia el enemigo. Esta leyen-
 da demuestra que la raza española es inde-
 structible e indestructible.

Le Matin desea a España que perseverare
 en su obra de renovación, que saque parti-
 do de las inagotables riquezas de su suelo
 y que dé al mundo brillantes pruebas de su
 vitalidad.

Oficiales, guardias y tripulantes de la
Nautilus, ¡ojalá podáis, al regresar a vuestra
 hermosa patria, llevar un recuerdo durade-
 ro de vuestra estancia entre nosotros.»

El viaje de los reyes

Dicen de la Coruña que con motivo de la
 estancia de los reyes en aquella capital se
 ha suscitado un conflicto de orden para-
 mente particular, cuya solución se presenta
 bastante difícil.

Invitado por el gobernador civil para ce-
 der un carruaje a los reyes, el acudado
 propietario don Andrés Castañeras, mandó
 arreglar el vehículo y se gastó solo en co-
 rreajes nuevos con hebillas de plata para
 los caballos, la friolera de once mil pesetas.
 Igual invitación se hizo a los señores del
 Río, los cuales lo han arreglado a la Dau-
 mont. De donde resulta que era dos fami-
 lias con igual derecho las que se disputaban
 el honor de conducir a los reyes en su car-
 ruaje, y por más que trabajaban las auto-
 ridades, parece no encontrarse la manera
 de solucionar el conflicto. Creíase antesyer
 que éste quedaría resuelto por medio de un
 sorteo.

En Pontevedra, a donde como se ha dicho
 irán también los reyes después de visitar a
 Marín, se organizan grandes festejos.

En las calles del trayecto que recorrerá
 la comitiva regia, se levantarán arcos y se
 engalnarán las fachadas de las casas con
 lujosas colgaduras.

En la iglesia de Santa María se cantará
 un solemne *Te Deum*, después del cual se
 celebrará la recepción oficial en la diputación
 y se obsequiará a los reyes con un *lunch*.
 También se iluminará la bahía con
 focos eléctricos y farolillos de la veneciana.
 En Marín, a la llegada de la escuadrilla,
 formarán en la bahía unas dos mil lanchas
 y se dispararán multitud de bombas.

Para que desembarquen los reyes se le-
 vantarán una marquesina y verdes arcos de
 triunfo. Por la noche el pueblo y la bahía
 lucirán una espléndida iluminación.

También se celebrarán regatas, presiden-
 cialas los reyes. Estos serán obsequiados con
 una serenata que les dará una orquesta for-
 mada por señoritas.

El comercio de aceites de oliva

Importación en los principales países.—Precios del aceite.—Datos in-
teresantes del comercio de acei-
tes en el mundo.

El centro de información comercial del
 ministerio de Estado acaba de publicar el
 segundo de sus últimos folletos.

Dedicado al aceite de oliva, contiene da-
 tos muy preciosos y concretos relativos a la
 importación de dicho artículo en los diversos
 países, clases y cabida de los envases,
 precios de venta, derechos de Aduana e
 impuestos importadores de aceite y varias
 observaciones e interesantes noticias referen-
 tes al comercio de aceite de oliva en el
 mundo.

He aquí algunas noticias de las muchas
 que contiene la publicación de que hemos
 hecho mención:

«La importación de aceite de oliva duran-
 te el año 1898 fué en Austria-Hungría de
 cerca de 92 000 quintales métricos. Solo-
 mente Trieste importó 79 075 de los cuales
 52 564 procedían de España. Las clases co-
 munes se importan generalmente de Dal-
 macia, Albania y Levante.»

El Brasil importó en igual año, en cajas
 30.876 y en barriles 81.000 procedentes en
 general, de Francia, Italia y Portugal. El
 poco aceite de oliva que va de España sale
 en tránsito por Portugal.

En Colombia se importaron en 1898 unos
 9.000 litros de aceite, procedente casi todo
 de Alemania.

La falta de estadísticas impide precisar
 la importación de China, que corre a cargo
 de Inglaterra y de Francia.

Dinamarca importó, en 1897, 517.000 kiló-
 gramos de aceite de olivas por valor de

51.000 coronas; 9 650 kilogramos procedían
 de España.

A la India china el aceite va en pequeñas
 cantidades, para los europeos, y es un artículo
 de lujo, que procede generalmente de Francia.

La importación de aceite de oliva en In-
 glaterra fué, en 1897, de 15 400.000 kilogramos,
 valorados en 815.531 libras esterlinas, y en
 1898, de 18 042.000 kilogramos, impor-
 tantes 608 125 libras.

España llevó a Inglaterra 306 000 kiló-
 gramos de sus aceites en el primero de di-
 chos años.

La mayor parte de aceite que importa
 Inglaterra es para usos industriales. La
 cuarta ó quinta parte se vuelve a reexpor-
 tar para los Estados Unidos, Holanda, Ale-
 mania, Suecia, Rusia y Bélgica, y algo para
 la Colonia del Cabo, Noruega y otros países.

El Japón importó, en 1898, en barriles y
 latas, 4.336 kilogramos en botellas, 761 docenas.

Méjico, 226 889 kilogramos; valorados en
 67 338 pesos.

Uruguay, 1.141.349 kilogramos, de los
 cuales procedían de España 403 665.

Esto por lo que se refiere a la importa-
 ción de los diversos países. Los precios de
 venta oscilan en el mismo año alrededor de
 las cifras siguientes:

Austria-Hungría, los aceites comunes de
 Málaga, de 62 a 67 francos los 100 kilogra-
 mos.

Las clases superiores de Italia llegaron a
 pagarse a 110 francos los 100 kilogramos.

Colombia, en latas de 100 galones, a 2 80
 pesos la libra.

En Liverpool, el precio medio durante
 1898 fué de 28 libras esterlinas los 252 galones,
 con un abanico de dos 1 12 por 100 por
 pago al contado ó dentro de un plazo de
 treinta días. Los precios de los aceites de
 Málaga y Sevilla fluctuaron a principios
 del año entre 80 y 82 libras, bajando a 76
 y 78 en el otoño.

En el Japón se vendieron al precio me-
 dio de 22 a 25 yens la caja de 40 kilogramos
 las mejores clases.

En Méjico, el aceite español se sostuvo al
 precio de 8,50 pesos la lata de cinco kiló-
 gramos. Este mismo aceite en Uruguay se
 pagó a un precio medio de 3,60 a 3,80 pe-
 sos los 100 kilogramos.

Como final de sus noticias publica el Centro
 de Información Comercial del Ministerio
 de Estado algunos datos sobre el comercio
 de aceite de oliva en el mundo, tomados del
Popolo Romano, y que nosotros también copiamos
 por considerarnos interesantes.

«Turquía provee de aceite de oliva a
 Bulgaria; pero cuando la cosecha es escasa,
 como en 1897-98, se consume aceite de
 sésamo, generalmente suministrado por Mar-
 sella.»

En Dinamarca el consumo es insignifi-
 cante: unos 60.000 kilos apenas, proceden-
 tes en parte de Noruega, y especialmente de
 Bari.

España es país de gran cultivo para la
 aceituna, de fabricación de aceite y exportador
 a todo el mundo, gran competidor de
 Italia en esto. Un año en Italia falta la cose-
 cha, Andalucía la sustituye; en 1898 en
 vid a Italia 280.000 toneladas.

España, sin embargo, se halla atrasada
 en general en cuanto a la fabricación; des-
 pués de Italia es el país de mayor exporta-
 ción de aceitunas.

Susa, Spax y Siracusa proveen a Malta,
 en donde el consumo de aceite de oliva dis-
 minuye ante la invasión del aceite de al-
 godón, a pesar de que sobre este último se
 ha duplicado el derecho de entrada.

Montenegro, país pequeño, produce lo
 bastante, no sólo para consumo, sino para
 exportar una parte de sus aceites a Austria
 y a Serbia; el año 1898 mandó al extranjero
 60.000 kilos.

En Holanda, el comercio decrece; de un
 millón 065.000 kilos en 1891, bajó a 278.400
 en 1898.

En Alemania, la casi totalidad del aceite
 de oliva procede de Italia, principalmente de
 Bari, por cerca de diez millones de libras;
 la clase media, cuyo gusto no es muy refinado,
 de algodón y de cacahuet, que ocupa poco,
 la clase trabajadora consume aceite de na-
 bo. Los aceites de oliva adulterados son
 suministrados por Italia y Turquía, 80.000
 quintales en 1898. Francia llega apenas a
 suministrar 2.000 quintales.

Italia provee también al mercado de In-
 glaterra 8.454 toneladas; el resto, en peque-
 ñas proporciones, Turquía y Grecia.

Francia envía apenas 718 toneladas. El
 aceite italiano es básicamente por su pureza
 y limpieza, por su sabor neutro y baratura,
 y se destina una gran parte de este aceite a
 la industria.

En Austria-Hungría, la importación es
 considerable: 80.000 quintales en 1898. Italia
 ocupa el primer lugar entre sus proveedores,
 con 25 580 quintales.

En Bélgica se basan los aceites muy ca-
 ros y sin sabor; pero no se puede decir
 cuánto aceite de oliva entra en aquel país,
 porque las Aduanas le registran en junto
 bajo el epíteto «Aceites vegetales». Los
 habitantes prefieren el aceite de semillas,
 de sésamo, de cacahuet y de algodón.

En Portugal es grande el comercio de
 aceites. Para el abasto a las necesidades
 de la importante industria de la sardinería,
 se importan de España y de Italia cantidad
 considerable de aceite de oliva, y adema-
 s, la industria aceitera está allí muy des-
 arrollada, pues los olivos producen olivina
 apropiada para dar un producto excelente.

Sucesos

Cenato de incendio.—Aunque las
 campanas de varias parroquias de la capital
 alarmaron considerablemente esta ma-
 ñana al vecindario, sin embargo, la
 causa que los motivó ocurrió completamente
 de toda importancia.

Se trató de un cenato de incendio en el
 taller de carros de la calle del Pópulo, nú-
 mero 49, propiedad de don Miguel León.

A la una y media, próximamente, notaron
 los vecinos de la casa de enfrente que den-
 sa humareda salía del citado taller, pasap-
 do aviso inmediato al guarda y serenos de
 la calle, que se encargaron de proparar la
 retela y de ayudar a aquéllas a la extinc-
 ción del fuego, que como pudo averiguarse,
 habíase iniciado en un montón de leña allí
 almacenado.

A pocos de agua se extinguió el incendio
 a la media hora, sin que éste llegara a re-
 vestir importancia alguna.

El brigada de serenos señor Orellana lle-
 gó a los primeros momentos, y después se
 personaron el inspector de ronda y el apar-
 tejador de obras del municipio señor Or-
 doñez.

Cuando todo estaba terminado se notó la
 presencia del servicio de la empresa de
 aguas, dirigido por el señor Bratón.

Nota.—Por equivocación de algunas pa-
 rroquias, que tocaron diverso número de
 campanadas, se produjo alguna confusión,
 creyendo se trataba de otro incendio.

Tranvía descarrilado.—Añoche a las
 once descañó el tranvía de número 32 con
 su correspondiente jardinería, número
 19, en la curva que forma la línea en la
 Alameda de Hércules, saliendo de la calle
 Trajana.

A la media hora se restableció el ser-
 vicio.

Agencia Mencheta

(autorizada la reproducción de su servicio)

(SERVICIO RETRASADO)

Crimen pasional

Madrid 23, 5 15 t.—En la calle de Ferraz
 un joven, sacro de oficio, disparó sobre su
 novia, joven agraciada y de ocupación
 planchadora. Esta resultó herida grave-
 mente.

El agresor al verla herida, la creyó muer-
 ta, y volviendo el arma contra él, se dis-
 paró un tiro, quedando en gravísimo es-
 tado.

Asamblea prohibida

Madrid 23, 6 t.—Contestando el ministro
 de la Gobernación a las consultas hechas
 por el gobernador de Zaragoza y la colonia
 aragonesa en San Sebastián, ha telegrafía-
 do prohibiendo la celebración de la Asam-
 blea protestante que se proyectaba celebrar
 en Zaragoza, fundándose en el artículo de
 la Constitución en que se prohíbe las man-
 ifestaciones externas de todo culto disiden-
 te del declarado oficial.

Telegramas sentidos.—De

la Gobernación

El ministro de la Gobernación ha telegra-
 fiado al ayuntamiento de Palencia anán-
 do la sentido al gobierno no poder aconsejar a
 S. M. el indulto de los reos de Grijota. En el
 mismo sentido lo ha telegrafado al señor
 Silvea.

El ministro está ultimando la formación
 del presupuesto del ramo, encarándose
 pendiente en su parte principal, por el pro-
 yecto de arreglo del cuerpo de policía y el
 reglamento del de Estadística.

Dicho trabajo lo llevará el señor Dato
 personalmente a la firma de S. M. la reina.

El viaje de los reyes

Viaje retrasado
 Noticias particulares del viaje de los mo-
 narcas, aseguran que éstos retrasarán su
 salida de la Coruña por anunciar mal tiempo
 el semáforo de Finisterre.

Oficialmente se desconoce esta noticia.
Entrada en la población.—Una ba-
talla de flores

Dice de Coruña el corresponsal de esta
 Agencia que los reyes fueron recibidos con
 entusiasmo. El rey se veía materialmente
 sepultado entre flores, y sonreía al público
 y saludaba a los transeúntes.

La reina agita el pañuelo, saludando
 también.

Desde los balcones, las señoras han reali-
 zado una verdadera batalla de flores.

Al pasar el coche con los reyes por frente
 a la delegación de Hacienda y casa del se-
 ñor Arías, aumentaron las flores y se dió
 suelta a multitud de palomas blancas con
 lazos azules.

La multitud era compacta en la calle Real
 rodando muchos entre las patas de los ca-
 ballos, sin que afortunadamente nadie sa-
 liera lastimado, abascanándose ello a un ver-
 dadero milagro.

Después del coche real iban más de cincuenta
 particulares, conduciendo a las cor-
 poraciones, personajes palatinos y lo más
 escogido de la aristocracia coruña.

Una vez en la iglesia se cantó un *Te Deum*
 oficiado el cardenal. Llevaron las varas
 del palio varios concejales, dándose vivas a
 la entrada y salida de los monarcas.

La iglesia lució esplendorosa ilumina-
 ción.

A las doce regresó la corte, repitiéndose
 las ovaciones.

Paloma regia.—Desfile brillante-
simo

Madrid 23, 7 30 t.—Dicen de Coruña que
 al apearse del coche, que la condujo al
Te Deum, la reina arrojó a un grupo de
 obreros una paloma de las recibidas en la
 carreta.

El desfile resultó brillantísimo
Revista militar.—Lluvia imtemp-
erativa

Madrid 23 10 10 n.—Sábese que en la re-
 vista militar celebrada esta mañana cae-
 ron dos caballos, sin ocurrir desgracias.

—Los monarcas visitaron el Instituto y la
 Escuela de Bellas Artes.

Al salir el rey llovió. Este se resguardó
 en un gabán que le colocó el señor Silvea.
 La reina se protegía con un paraguas. La
 princesa de Asturias, que carecía de abrigo,
 sufrió el chaparrón a todo lo largo del
 muelle.

El coche que ocupaban los reyes se situó
 en el obelisco de Linares Rivas.

En la portezuela derecha estaba el alcal-
 de de Coruña, y en la izquierda el caballe-
 rizo señor Escosura.

Detrás estaban el general Echagüe, el
 gobernador civil y el señor Silvea.

Un concierto.—Hablando con Sil-
vea.—Un temporal

Para el concierto que se celebrará en el
 Teatro Principal se ha alombrado desde la
 calle a la puerta por donde los monarcas
 entran. El palco que estos ocupen está adorna-
 do con tapices y forrado de seda carme-
 lise.

to y con asistencia de tanto forastero, se ha verificado hoy la primera corrida de novillos.

A la hora de comenzar la corrida, encóntrábase la plaza con un lleno regular.

La tarde está fría y desapacible, reinando un fuerte viento que ha molesto grandemente a los diestros en sus respectivas faenas de capa y muleta.

Los seis novillos toros que se han lidiado pertenecían a la ganadería andaluza de don Antonio Halcón, estaban bien presentados, de bonita lémnia, con muchas libras y de bastante poder, hicieron una buena lidia en todos los tercios y mataron diez caballos.

Los diestros encargados de estoquearlos fueron *Reverito* y *Valeatin*, que alcanzaron muchos aplausos, dos orejas cada uno y el ser sacados en hombros de la plaza.

El diestro de Aloás empleó con el primero y tercero de la tarde una bonita faena, luciendo en quites y con la muleta.

En el quinto de la tarde, que fué el mejor de todos, por su nobleza y bravura, hizo muchas monerías con los rehiletes, clavando superiormente un par.

Valeatin en el segundo novillo hizo una faena inteligente, estando abortuado; en el cuarto demercedó grandemente, y en el sexto logró desquitarse, cobrando una estaquilla recibiendo, que le valió una entusiasta ovación.

En el quinto logró lucirse en banderillas, y en el sexto fué cogido y volteado, sin consecuencias.

Las cuadrillas estuvieron muy trabajadoras. La presidencia afortunada y el servicio de plaza regular.

Eb resumen, la corrida ha resultado muy completa, satisfaciendo grandemente a los aficionados; pues los toros del señor Halcón dieron mucho juego, y los matadores hicieron todo lo posible por cumplir.

(acompañando en muchas de aquellas, á comisiones de industriales corcho-taponeros), de los asuntos que interesan á la expresada industria.

Desde el fracasado proyecto de tratado de comercio hispano alemán, que concertó el gobierno en el cual desempañaba la cartera de Estado el señor Moret, hemos podido convenirnos de que se ha ido conociendo, y se aprecia ya bastante por los poderes públicos, la importancia de tal industria.

Y para hacerse cargo de lo mucho que representa en España, bastará saber que se hacen taponeros de corcho en unas 140 poblaciones, repartidas entre diez y nueve provincias, no bajando de 20 000 el número de obreros de ambos sexos que se dedican á tal ocupación, distribuidos en cerca de 400 fábricas.

Además es de notar que solo por equivocación hay huelgas en la industria corcho-taponera; pues el obrero pasa con relativa facilidad á patrono, si quiera de modesto capital.

La industria corcho taponera en parte, puede considerarse doméstica ó casera y, con ella, gozan las familias de gran bienestar, en relación á lo que ocurre en otras industrias; sus obreros tienen afición al estudio, fundan cajas de ahorro, cooperativas de consumo, etc. Y añadiendo á tan recomendables condiciones, la de ser una industria oriunda de España, y ascender anualmente el valor de los taponos exportados á 84, 36 y quisás más millones de pesetas, se comprende que debe darse á la misma por el gobierno toda la importancia que tiene, y así lo pedimos á la junta del Comercio de exportación en una proposición que he firmado como vocal representativa de la industria corcho taponera, indicando en aquella—entre otros extremos—que se procure celebrar tratados de comercio en que se rebajen notablemente los derechos y se suprima el impuesto á los taponos, y que se gestione un tratado con Portugal, por el cual impongan ambas naciones fuertes derechos á la exportación de corcho en plancha ó panes, proposición que es de esperar no tardé en discutirse por dicha junta.

Además es de notar que solo por equivocación hay huelgas en la industria corcho-taponera; pues el obrero pasa con relativa facilidad á patrono, si quiera de modesto capital.

La industria corcho taponera en parte, puede considerarse doméstica ó casera y, con ella, gozan las familias de gran bienestar, en relación á lo que ocurre en otras industrias; sus obreros tienen afición al estudio, fundan cajas de ahorro, cooperativas de consumo, etc.

Y añadiendo á tan recomendables condiciones, la de ser una industria oriunda de España, y ascender anualmente el valor de los taponos exportados á 84, 36 y quisás más millones de pesetas, se comprende que debe darse á la misma por el gobierno toda la importancia que tiene, y así lo pedimos á la junta del Comercio de exportación en una proposición que he firmado como vocal representativa de la industria corcho taponera, indicando en aquella—entre otros extremos—que se procure celebrar tratados de comercio en que se rebajen notablemente los derechos y se suprima el impuesto á los taponos, y que se gestione un tratado con Portugal, por el cual impongan ambas naciones fuertes derechos á la exportación de corcho en plancha ó panes, proposición que es de esperar no tardé en discutirse por dicha junta.

Además es de notar que solo por equivocación hay huelgas en la industria corcho-taponera; pues el obrero pasa con relativa facilidad á patrono, si quiera de modesto capital.

La industria corcho taponera en parte, puede considerarse doméstica ó casera y, con ella, gozan las familias de gran bienestar, en relación á lo que ocurre en otras industrias; sus obreros tienen afición al estudio, fundan cajas de ahorro, cooperativas de consumo, etc.

En el mencionado salón de billar se colocará una montera de cristales, rodeando el techo con puertas para abrirlos en los meses calurosos. En el patio también se colocará otra montera análoga.

Respecto á las habitaciones existentes en el piso principal, no se hará más que derribar algunas paredes para dar á aquellas más amplitud, y por último, la escalera falsa que existe en la oficina de la planta baja será derribada, sustituyéndola por una de hierro de las llamadas de caracol.

Ha continuado hoy en la Universidad la calificación del ejercicio escrito de estas oposiciones.

Hé aquí el resultado: Opositor número 20, señorita doña E'na Sanjuan Lopez Toribio. Señora Zires, Análisis 18, Aritmética 16, Pedagogía 17; señor Alvarez, 19, 16, 17; señora Guesruit, 18, 14, 18; señor Perez Delgado, 19, 18, 15; y el señor presidente, 22, 20, 22; total, 96, 84 y 89. El total de puntos obtenidos por la señora de Sanjuan, 269.

Opositor número 21, señorita doña Angela Gatica Rumazo. Señora Zires, Análisis 13, Aritmética 16, Pedagogía 14; señor Alvarez, 20, 18, 15; señora Guesruit, 12, 15, 10; señor Perez Delgado, 20, 20, 18; el presidente, 15, 18, 15; total, 79, 87 y 72. La opositora número 21 ha obtenido 238 puntos en la calificación del primer ejercicio.

Opositora número 22, señorita doña Carmen Romero Parrilla. Señora Zires, Análisis 14, Aritmética 18, Pedagogía 20; señor Alvarez, 21, 19, 21; señora Guesruit, 12, 10, 12; señor Perez Delgado, 20, 20, 18; el señor presidente, 51, 20, 21; total, 82, 87 y 92. La señorita de Romero ha obtenido 261 puntos en este primer ejercicio.

Mañana continuará las calificaciones á la misma hora.

Hoy se han hecho algunos comentarios acerca de la disparidad de apreciación por parte de dos de los jueces en un mismo trabajo.

El antiguo vicescudul de España en Tanger, señor Moratilla, salió ayer por Casablanca, donde se hará cargo del consulado de España en dicha población.

En uso de licencia se ha ausentado de Mazagán el consul de España en la misma don Pedro Cavanillas, quedando en cargo de dicho consulado don Rafael Ruiz, cancliller del mismo.

Telegramas del extranjero

Entrevista con Bressi.—Vista del proceso. Roma 23.—De la Capital de Italia telegráficamente se da cuenta de la importante entrevista celebrada entre el diputado señor Turati y el anarquista Bressi, autor del atentado contra el rey Humberto.

El citado personaje refiere que la impresión que le ha causado dicha entrevista no ha podido serle más dolorosa. Dice que aquel hace gala de una extraordinaria despreocupación, realizando aun una el carácter seco y frío que le domina.

Bressi protestó ante el diputado Turati, de que se le confunda con la generalidad de los asesinos vulgares, haciendo manifestaciones anarquistas conducentes al caso, en apoyo de la anterior afirmación, deduciendo que su honra no ha padecido en lo más mínimo siendo víctima de sus avanzadas ideas.

Segun creencia general la vista del proceso tendrá lugar el día 29. El defensor de Bressi, señor Martelli, ha renunciado á pedir el recurso de casación y pedirá se le otorgue tiempo suficiente para estudiar el proceso.

Lo de China

Opinión de Chaaffe. Washington 23.—El almirante Chaaffe cree que habrá todavía innumerables combates en los alrededores de Pekín, y que el gobierno yankee continuará á China que las negociaciones se enablen cuando encuentre un gobierno competente.

Refuerzos necesarios. París 24.—La prensa aconseja el nuevo envío de refuerzos á China para mantener las comunicaciones, pues los helios impedirán pronto la comunicación con el puerto de Petchili.

Ingleses y boers

Devot se escapa. El general boer Dewet, al encontrarse el camino cortado entró los cañones, y huyó la persecución. Se halla camino de Orange.

Sumaria terminada. Se ha terminado en Pretoria la sumaria por el complot contra el generalismo Robert, siendo sentenciado á muerte los cañones. Se cumplirá la sentencia si la aprueba el generalismo.

La reunión de anoche

Aoche celebró sesión el importante Centro defensor de la Industria Corcho taponera, establecido en nuestra capital, constituyéndose la mesa los señores Sánchez Soto (don Manuel), Banecho (don Adolfo), Mallol (don Francisco) y como secretario el que los es del Centro, señor Masgosa (don Manuel).

En primer lugar se dió lectura á una proposición presentada por el señor Artigas (don Primitivo) en la junta del comercio de exportación como representante de la industria, siendo aprobada por unanimidad. Dicha proposición consiste en que se impongan fuertes derechos á la exportación del corcho en plancha.

Los reunidos acordaron nombrar á los señores Mallol (don Francisco) y Artigas (don Primitivo) para que los representen en el Congreso Social-económico Hispano-Americano que se celebrará en Madrid en la primera quincena del mes de Noviembre próximo, dándose lectura despues al reglamento del referido Congreso y al real decreto convocándolo.

El nuevo Centro Mercantil

Hoy hemos visitado el edificio de la calle de las Siervas destinado á ser nuevo domicilio del Centro Mercantil.

Las importantes obras que han empezado á realizarse las dirige el arquitecto don Juan Talavera y como encargado de las mismas está don Manuel Romero. La fachada del nuevo Centro Mercantil será del mismo orden que la del Ateneo, con la variante de que sobre cada pedestal se elevarán cuatro magnificas columnas de mármol.

Lleva la fachada tres pedestales y el total de columnas será el de diez y seis. El muro divisorio del zaguan de la casa al del corritorio de la casa contigua, será echado abajo, formándose así para el nuevo edificio un hermoso salón de entrada, que será conocido por el *Salón de conversaciones*. Las paredes de este salón serán todas alistadas de azulejos.

Respecto á los tres arcos de mármol que tiene el edificio, correspondientes á donde estaban las cancelas no está determinado lo que ha de hacerse; pero la opinión predominante es que no desaparezcan, y que se coloquen en los huecos de los extremos dos hermosas figuras que representen el Comercio y el Trabajo.

La escalera de subida al principal será de nueva construcción, de mármol y tendrá metro y medio de ancho, con dosidas y tres huecos que formarán el ojal de la misma. Se han derribado las puertas de todas las habitaciones que dan al patio y se colocarán en su lugar columnas de mármol para hermosear más el centro de la planta baja. Junto á la escalera se ha abierto una puerta por donde se entrará al salón de espera, en cuya habitación también se están en la actualidad realizando importantes obras.

Oposiciones á escuelas de párvulos

En el mencionado salón de billar se colocará una montera de cristales, rodeando el techo con puertas para abrirlos en los meses calurosos. En el patio también se colocará otra montera análoga.

Respecto á las habitaciones existentes en el piso principal, no se hará más que derribar algunas paredes para dar á aquellas más amplitud, y por último, la escalera falsa que existe en la oficina de la planta baja será derribada, sustituyéndola por una de hierro de las llamadas de caracol.

Ha continuado hoy en la Universidad la calificación del ejercicio escrito de estas oposiciones.

Hé aquí el resultado: Opositora número 20, señorita doña E'na Sanjuan Lopez Toribio. Señora Zires, Análisis 18, Aritmética 16, Pedagogía 17; señor Alvarez, 19, 16, 17; señora Guesruit, 18, 14, 18; señor Perez Delgado, 19, 18, 15; y el señor presidente, 22, 20, 22; total, 96, 84 y 89.

Opositor número 21, señorita doña Angela Gatica Rumazo. Señora Zires, Análisis 13, Aritmética 16, Pedagogía 14; señor Alvarez, 20, 18, 15; señora Guesruit, 12, 15, 10; señor Perez Delgado, 20, 20, 18; el presidente, 15, 18, 15; total, 79, 87 y 72. La opositora número 21 ha obtenido 238 puntos en la calificación del primer ejercicio.

Opositora número 22, señorita doña Carmen Romero Parrilla. Señora Zires, Análisis 14, Aritmética 18, Pedagogía 20; señor Alvarez, 21, 19, 21; señora Guesruit, 12, 10, 12; señor Perez Delgado, 20, 20, 18; el señor presidente, 51, 20, 21; total, 82, 87 y 92. La señorita de Romero ha obtenido 261 puntos en este primer ejercicio.

Mañana continuará las calificaciones á la misma hora.

de caballerías y persona de malísimos antecedentes.

El otro sugeto, que se encuentra gravemente herido, es Antonio Aloázar Sanchez, vecino de Utrera, hasta que fué condenado á cadena temporal como autor del robo verificado en aquella ciudad en el pasado año de 1894 en una casa de la calle Vereda, habiendo sido también procesado en el que se efectuó en igual año en la hacienda del Casco.

La pareja que ha prestado este servicio ha sido felicitada por aquella alcaldía y personas honradas de Utrera por haber librado de tan audaces ladrones aquellos contornos.

Ayuntamiento

A la hora Reglamentaria dió comienzo la sesión pública del Ayuntamiento, presidiendo el señor Checa y asistiendo los señores Chiralt, Llach, Amores Domingo, Delgado, Ayala, Real, Villagrán y otros, en corto número.

Quedó aprobado el dictamen proponiendo se abonase á doña Juana N. Buzón viuda del guarda Tomás Reina Hidalgo, 50 pesetas que el finado dejó de percibir; como así el dictamen de la comisión de Hacienda proponiendo proceda á la formación del presupuesto de 1901. La reorganización de los servicios, provisión de vacantes ó amortización de las mismas, para con verdadero conocimiento de causa redactar aquel en forma.

El señor Mateos habló para pedir al cabildo de acordarse pedir informe á la comisión especial de arreglo de plantilla con objeto que diga si conviene ó no amortizar las vacantes que existen en plantilla.

Se acordó á la solicitud presentada por el ordenanza Manuel Lafuente Herrera, pidiendo un donativo para poder llevar á baños medicinales á varias personas enfermas de su familia.

Al darse cuenta de la proposición para gratificar al personal de contaduría por los trabajos extraordinarios que ha ejecutado, el señor Llach pidió quedara á disposición sobre la mesa.

En este dictamen se pide que la gratificación sea una cantidad igual á la mensualidad que cada funcionario de aquel centro disfrute.

El señor Llach parece se propone estudiar si resultará más equitativo repartir el total á que alcanzan los sueldos por partes iguales.

Los pintores se hallan en la actualidad terminando los dos brazos que componen el presbiterio, igualmente decorado que la cúpula, admirándose en los referidos brazos cuatro círculos con cabezas de ángeles en los centros.

El arco que rodea al altar mayor está ya listo de decorado, figurando en él asuntos místicos.

Existen el proyecto de decorar el altar mayor con brocateles de oro. En los centros aparecerá un «Gloria á María» rodeado de las siguientes inscripciones: *Regina Angelorum Purissima Maria*, y otro de Nuestra Señora del Carmen con las inscripciones *Mater Decor Carmeli, Ora pro nobis*.

Las pilastras del presbiterio irán de igual manera decoradas que los costados del altar mayor, en cuyos centros figurarán cuatro ángeles representando el poder, la paz, la antorcha de la vida y la defensa al hombre contra sus enemigos.

Además se realizan obras importantes de albañilería, no en el templo, sino en la sacristía.

En todas las ventanas del templo se colocarán lujosas vidrieras de cristales en colores con asuntos religiosos.

Ambas obras no quedarán terminadas hasta dentro de dos meses.

NOTICIAS LOCALES

Temperatura media á la sombra 22'7 centigrados. máxima 80'4, mínima 15, máxima al sol 35'6. Presión barométrica: Máxima 750'6 milímetros, mínima 758'4.

Hoy, fiesta de San Bartolomé, celebran sus dias en Sevilla, entre otros, el canónigo de esta Catedral y secretario del arzobispo don Bartolomé Romero Gago, y el jefe de la sección de propiedades de esta delegación de Hacienda señor Piedrola. Pasado mañana, día de San Luis, celebra también su fiesta onomástica el capellan real señor Herrera, el notario eclesiástico é inscripcónista señor Montoto y el señor Corpas. Les deseamos felicidades.

En la Jefatura de Obras públicas, Manzana, núm. 4 se encuentra de manifiesto, por término de 30 dias, el expediente informativo sobre el proyecto de carretera de Morón á Montellán, á fin de que las corporaciones y personas interesadas puedan aducir las reclamaciones que oren de justicia.

La empresa abastecedora de agua de esta ciudad ha oficiado al Ayuntamiento demandando le sea abonado además de las 168.198 pesetas por la parte correspondiente á la pasadera sobre el Guadalquivir, el importe del 6 por 100 anual de dicha cantidad, desde la fecha que la empresa los abonó á la casa constructora, hasta que el Ayuntamiento se las haga efectivas.

Ha sido destinado al primer regimiento montado de artillería el comandante don Carlos Cardeas y Ruiz de Lira y al tercer regimiento de ingenieros el teniente coronel don Félix Arteaga y Jauregui, capitán don Prudencio Borrá y Gaviria y el primer teniente don Ubaldo Aspiza y Arza.

Ha cesado en el cargo de ayudante de campo del general de brigada don Rafael Halcón y Villasis el teniente coronel de artillería don Fernando Halcón, y nombrado para dicho cargo al primer teniente don Luis Halcón y Espinosa de los Monteros.

Se encuentra vacante una plaza de médico titular de la villa de Fuentes de Andalucía, dotada con el sueldo anual de 1.250 pesetas. Los aspirantes dirigiran sus instancias documentadas á aquella alcaldía en el plazo de un mes.

Por término de 15 dias se encuentran de manifiesto en las secretarías de los ayuntamientos de La Roda y Navas de la Concepción los presupuestos ordinarios, correspondientes al próximo año de 1901.

Con motivo de haber tomado posesión del cargo de secretario de la Diputación provincial el señor Cepeda, ha cesado en el de secretario de la comisión mixta el comandante oficial mayor de la misma, don Ricardo Willinski.

Se nos solicita hagamos público que el cabo Dimas Ruiz, del regimiento de la Constitución, número 29, con licencia trimestral en esta capital, se presentará en cualquier día laborable de cuatro á seis de la tarde en el cuarto de banderas del cuartel del Carmen ante el segundo teniente del citado regimiento don Emilio Miró, para evauar un asunto de justicia.

El plazo para solicitar exámen de ingreso en la facultad no espira hasta el día 20 de Setiembre, siendo erróneo lo dicho que hasta el 30.

Por la Alcaldía se ha puesto en conocimiento de la autoridad gubernativa el hecho de haberse roto por el dueño de la huerta del Manco, el marco instalado en el acueducto de los caños de Carmona, para que dicho hortelano no tome mayor cantidad de agua que la que le corresponde y es de su propiedad.

Esta tarde han cumplimentado al señor gobernador civil los comandantes de los torpederos franceses surtos en nuestro puerto. Pocos momentos despues el señor Hernandez Pr-eta vistó en los cañoneros á dichos marinos.

Se encuentra por algunos dias en Sevilla el señor don Aureliano Delgado, concejal de este Ayuntamiento, quien regresará á Sanlúcar de Barrameda con su familia.

En una reciente disposición inserta en la Gaceta por el ministerio de Instrucción pública se decide que los exámenes den comienzo en el día 1.º de Setiembre. Por lo que respecta al Instituto nos consta, por haberse manifestado hoy el secretario del mismo, que se cumplirá la real orden.

En la parroquia de San Bartolomé se ha celebrado esta mañana la fiesta de su titular, asistiendo á ella el cuerpo de beneficiados de curas propios.

Nos comunica la empresa arrendataria de la recaudación de contribuciones de la provincia de Sevilla que el 25 del actual termina el primer período voluntario para el pago de las contribuciones de esta capital por el tercer trimestre de este año natural, y se abrirá el segundo período desde el 26 al último día del mes, en que termina sin prórroga alguna la referida recaudación.

Noticias de Marruecos

El antiguo vicescudul de España en Tanger, señor Moratilla, salió ayer por Casablanca, donde se hará cargo del consulado de España en dicha población.

En uso de licencia se ha ausentado de Mazagán el consul de España en la misma don Pedro Cavanillas, quedando en cargo de dicho consulado don Rafael Ruiz, cancliller del mismo.

Telegrafian de París que el gobierno ha ordenado al almirante Fournier que asiste una escuadra para marobar á Marruecos, en vista de la actitud del sultan respecto á la anexión del Tnat.

Sábese que numerosos marroquieses intentan apoderarse de varios camellos franceses de una columna acampada en Iglil y Ainseira.

Los franceses rechazaron á los marroquieses, matando á treinta y teniendo dos heridos.

Noticias regionales

La feria de Calañas se está celebrando con gran animación. Muchos propietarios de las provincias de Huelva y Badajoz concurran con sus ganados, esperándose muchas y buenas transacciones. El ayuntamiento ha organizado bonitos festejos.

Se encuentra enfermo el alcalde presidente del ayuntamiento de Córdoba don Juan Luis Veintuno.

En Cádiz se ha recibido un telegrama de Madrid diciendo que hoy firmará el señor Gasset una real orden para que en el plazo improrrogable de un mes comiencen las obras de la estación de Cádiz, aplicándose á la compañía de que en caso contrario las hará el Estado por cuenta de aquella.

En el cortijo llamado de la Barca, término de Córdoba, pereció ayer por ahogada el trabajador del mismo Manuel Romero, que se bañaba en el Guadalquivir. El cadáver fué extraído poco despues de ocurrir la desgracia.

Esta mañana se ha celebrado en Almería la procesión cívica en honor de los mártires de la libertad, trasladándose sus restos desde la iglesia de San Sebastian al cenotafio de la plaza de la Constitución.

Anteayer se verificó en Almería la adjudicación de premios á las bandas de infantería de marina de Cartagena y municipal de Almería que han tomado parte en el certamen musical.

Las dos bandas interpretaron en la plaza del ayuntamiento la marcha de Tanhauser. Despues se trasladaron tocando un paso doble al paseo del Malecón, en donde el jurado les entregó el primer premio de 5.000 pesetas á la banda de infantería de marina y el segundo de 1.000 á la del ayuntamiento.

A tiros con la guardia civil

Un muerto y un herido. Hoy se han recibido en esta capital nuevos detalles del sangriento suceso ocurrido en la pasada madrugada en las inmediaciones de la ciudad de Utrera.

El comandante de aquel pueblo, cabo Antonio Expósito Jimenez, en unión del coronel Román, prestando el servicio de emboscada en la vía férrea que conduce á Dos Hermanas, y como á kilómetro y medio de distancia de Utrera, por tener noticias de que aquel sitio era el más frecuentado por los ladrones de caballerías para entrar y salir de la población, encontraron á los dos sugetos que se dirigían por los callejones de la huerta de este nombre, sucediendo quanto relatamos en la edición de anoche.

Los heridos fueron conducidos al hospital de la Resurrección, en donde se presentó el juez militar, procediendo á la práctica de las oportunas diligencias.

Uno de los heridos llamábase Agustín Villanueva Vergara, natural de Mangranilla (Valencia), y falleció á las pocas horas de su ingreso en el hospital. Este hallábase preso en la cárcel de Utrera en causa que se le sigue, en unión de otros, por robo de caballerías, habiendo sido puesto en libertad el 26 de Julio último, por no resultar confirmados los cargos que se le hacían y haber asumido toda la responsabilidad sus otros consortes, aunque se tenía la convicción moral de que este sugeto era ladrón

Ejército de la noche

La industria corcho-taponera

EN ESPAÑA

El señor secretario del «Centro defensor de la industria corcho-taponera de la región andaluza», don Manuel Margosa, nos remite el siguiente artículo, que con mucho gusto publicamos, juzgándole de gran interés.

Importancia de la industria corcho-taponera en España

Quantas voces nos ocupamos en la prensa de la industria corcho taponera, no podemos menos de lamentar el olvido en que, por muchos años, la han tenido nuestros gobernantes, el cual corria pareja con el desuido con que los propietarios de alcornocales en Andalucía, y algo en Extremadura, especialmente, trataban sus fincas. En efecto, hasta muy entrado el segundo tercio del presente siglo, muchos alcornocales de aquellas regiones se aprovechaban, principalmente para la casa con destino á la tapanía ó envoltorio de pieles, y así bien en 1825 se prohibió por el gobierno con objeto de que las élites menesterosas tuvieran asegurado el trabajo, la salida del corcho en panes de la provincia de Girona, algunos años más tarde se derogó tal disposición, hasta que hace pocos años, en 1892, se impuso el derecho de cinco pesetas por quintal métrico á la exportación del corcho en panes, una quiera que fuera su procedencia.

Los gobiernos han ido conociendo la importancia de la expresada industria; pero como la extrañaban la conocen, también, y desean arrebatarlos, por más que hasta la fecha no han podido conseguirla, ha sido difícil obtener en los tratados de comercio la anulación, ó por lo menos notable rebaja en los ofrecidos derechos impuestos á las exportaciones en las aduanas, especialmente en América, Estados Unidos y algunas repúblicas de América del Sur. Nosotros, en algunas ocasiones, nos hemos ocupado intentando dar cuenta de los poderes públicos

Diarios oficiales

GAETA.—La llegada hoy publica las disposiciones...
Ministerio de la Guerra.—Real orden disponiendo que los jefes de las comisiones liquidadoras se hagan cargo de las cantidades depositadas en la caja del hospital militar de Coruña...

AMOR FURIOSO

Dicen de Los Palacios que anteanoche a las doce encontrábase en la calle Pradillo Juan Parejo Alvarez, de 22 años, hablando por una ventana baja con su novia Dolores Troncoso, joven de 17...

Riñas sangrientas

En la carretera en construcción, próxima a Villanueva del Río, rieron anteayer dos trabajadores de la misma, de 21 y 25 años de edad...

Después fué auxiliado el herido por la misma pareja y conducido en un carro a su domicilio, en el que fué curado por el médico titular, que calificó la lesión de gravísima...

SUCESOS

Una riña.—En la calle Divina Pastora rieron dos individuos llamados Cayetano Roque Pítica y Francisco Aguilar Romero...

Por hurto.—Por hurto de un sombrero en la calle Arbolera fueron detenidos esta mañana dos individuos llamados José María Ramírez (a) Galleguito y Antonio Romero Pozuelo (a) el Chato...

Riña entre mujeres.—En la casa número 3 de la calle Viriato, rieron Manuela Molina Madrid y Carmen Chico Ojeda, resultando la primera con heridas leves y contusiones en el rostro...

Puerto de Sevilla

Movimiento de buques en nuestro puerto en el día de ayer. ENTRADOS.—Vapor español Calderón, SALIDA.—Ninguno. DESPACHADOS.—Land San José, de 83 toneladas...

das, capitán Iravidie, con carga general, para Huelva; vapor español Goya, de 766 toneladas, capitán Echevarría, con carga general para Londres y Amberes...

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY. TEATRO CIRCO ESCLAVA.—Compañía cómica dramática.—A las ocho y media, Los mosigotes...

Boletín comercial

Mata de cereales. Bases cortadas en el día de hoy: 1 toros, 2 bueyes, 15 vacas, 7 novillos...

Mercedes de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, medida ó peso. Rows include: Alrecho rebajas, Alrecho fino, Alrecho basto, Alpis, Altramuzos, Alverjones, Avena negra, Idem rubia, Panamones, Carillas, Cebada del país, Idem estremadura, Centeno, Mocaña, Garbanos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Guisantes, Habas tarragonesas, Id. masaganes, Id. chinas, Harina de primera, Id. de segunda, Id. tercera, Maiz, Mijo, Panizo, Sémola, Trigos barbilla, Id. Blanquillo, Id. estrados, Id. masallia, Id. pintones, Id. tremés, Teros, Yemas.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY. San Bartolomé, apóstol. SANTOS DE MAÑANA. San Gerónimo mártir, obispo de Italia, y San Luis, rey de Francia. LITURGIA. El oficio y misa de San Gerónimo, sito doble mayor, color encarnado. CUARENTA HORAS. El jubileo se gana en la Iglesia de los Terceros.

Incendio en una dehesa

En la dehesa de Geol, término de Coripe, se declaró anteayer un incendio, que desde un principio adquirió considerables proporciones, favorecidas las llamas por el fuerte viento que reinaba...

Hoy, Mañana y pasado Son los tres últimos y definitivos días de venta de la gran realización de LOS DOCKS 7, VELAZQUEZ, 7 NUEVAS Y GRANDES REBAJAS en ropa blanca, géneros de punto, camisería, canastillas, etc., etc.

EL PANTICOSA DE ANDALUCIA. Aguas Azoadas, Alcalino-Amónicas de Fuente Amargosa en Tolex. Contiene 82.95 de Azoe, 6.80 de oxígeno y 0.70 de ácido carbónico...

GRAN FABRICA DE LUNAS Y ESPEJOS DE Pascual García. En este establecimiento encontrará el público gran surtido en lunas de todas dimensiones...

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA. Línea regular de vapores. Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella...

VINO NOURRY. Depurativo y Fortificante. Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de DEBILIDAD, ANEMIA, LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECHO. Sustituye con ventaja a las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao.

NO MAS VELLO. POLVOS COSMETICOS de FRANCH. MATA LA RAZ. BORRELL, Hnos., Arzobispo, 52, Barcelona.

SAN JOSÉ Panadería y Pastelería. Casa especial para la elaboración de pan de Viena. Pastales, Tortas y pastas de varias clases. Fábrica: Palmas, 107. Despacho: Sta. María de Graña, 7.

Cristales planos de todas clases y tamaños, espejos de cristal para montañas y de color para vidrieras. S. Castellano, Puente y Peñón, 10.

CHOCOLATES Y CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL. TAPIOCA, TES. DEPOSITO GENERAL. CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID. ANEMIA, CLOROSI. CURACION RAPIDA Y ASEGURADA, TOMANDO AGALICOKINA.

Para AMSTERDAM el vapor holandés Orion. Admite carga para dicho puerto, Rotterdam, HAMBURGO, Bremen, Moscú, San Petersburgo, Danzig, Königsberg, Stettin, Amberes y otros puertos...

QUINA GRATIA SIN OPERAS DE LA SORDERA. ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS. EN 300 ENFERMOS 300 CURAS. CONTRASORDERA THOMPSON 4 pías. caja.

Se arriendan espaciosos almacenes. n.º 8. Dan razón Alfonso, XII, 15. Subasta. A voluntad de su dueño se subasta en esta capital una buena casa situada en esta población...